
2013. � 60(2) Reumatizam 163

Renata Tomić 
Marica Čargonja

Odjel za reumatske bolesti i rehabilitaciju 
Centar za fi zikalnu i rehabilitacijsku medicinu 

Klinički bolnički centar Rijeka

Učestalost respiratornih tegoba 
u osoba s invaliditetom

The frequency of respiratory diffi  culties 
in persons with disabilities

Pojam invaliditeta odnosi se na različite vrste i stupnje-
ve oštećenja, teškoća ili smetnji, odnosno, nepravilno-
sti u području fi zičkog, psihičkog, psihofi zičkog i soci-
jalnog razvoja. Uzroci invaliditeta su različiti i brojni, 
a uvjetno ih možemo podijeliti na: nasljedne i stečene, 
endogene i egzogene, organske i funkcionalne, trauma-
tizme i bolesti. Fizikalna medicina i rehabilitacija je me-
dicinska specijalnost fokusirana na područje dijagno-
stike i tretmane oštećenja povezanih sa bilo kakvom 
vrstom nesposobnosti, imajući kao glavni zadatak pro-
mociju funkcije i kvalitete života u svim populacijama 
bolesnika iz različitih oblasti medicine. Sam pojam “re-
habilitacija” izveden je od latinskih riječi “re”, što zna-
či ponovno, te “habilitatio” - osposobljavanje, pa pre-
ma tome, pojam označava proces maksimalnog ospo-
sobljavanja za samostalan život i rad osoba koje su dje-
lomično ili potpuno izgubile svoju samostalnost i spo-

sobnost zbog ozljede, bolesti, prirođene mane ili nekog 
drugog uzroka. U liječenju bolesnika važnu ulogu ima 
respiratorna fi zioterapija. Cilj ovog rada bio je ukazati 
na važnost sestrinskih postupaka i primjene fi ziotera-
pije u prevenciji respiratornih komplikacija u bolesni-
ka sa motoričkim poremećajima. Donosimo prikaz 10 
bolesnika liječenih u Odjelu za reumatske bolesti i re-
habilitaciju, Centra za fi zikalnu i rehabilitacijsku medi-
cinu, KBC-a Rijeka. Proces zdravstvene njege i fi ziote-
rapije bitno utječe na razinu osposobljenosti, a cilj tih 
postupaka je maksimalni oporavak bolesnika i smanje-
nje respiratornih tegoba. Uzrok nastanka respiratornih 
komplikacija kod osoba sa motoričkim poremećajima 
je fi zička neaktivnost.
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